



Crna Gora
Ministarstvo ekonomije

Broj: 01-

Podgorica, 15.12.2011. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Odjeljenje za odnose sa javnošću, međunarodne poslove i protokol

Predmet: III zasjedanje Dječijeg parlamenta u Skupštini Crne Gore

Poštovani,

U prilogu Vam dostavljamo odgovore na pitanja koja su postavljena predstavniku Ministarstva ekonomije na III zasjedanju Dječjeg parlamenta, koje je održano 21. novembra 2011. godine.

S poštovanjem,

SEKRETAR MINISTARSTVA

Igor Noveljić

Jovan Vemić – OŠ „Ristan Pavlović” - Pljevlja

- 1. Budući da su Pljevlja najveći proizvođač energije u Crnoj Gori, zašto je naš grad jedan od siromašnijih gradova na sjeveru Crne Gore, odnosno kako objašnjavate činjenicu da nam je sjever sve siromašniji?**

Odgovor: Opština Pljevlja je jedna od gradova sa najviše raspoloživih prirodnih resursa, čija valorizacija treba da doprinese ubrzanom razvoju. Pored izuzetno značajnih resursa i potencijala za razvoj energetike i raspoloživosti šumskih resursa, rudnog bogatstva (ugalj, mikrolignit, olovo, cink, bakar itd), Pljevlja raspolažu izuzetnim potencijalima za turizam. To se prvenstveno odnosi na ruralni, sportski, vjerski, lovni i zimski turizam. Valorizaciji energetskih resursa u opštini Pljevlja treba da doprinese i izgradnja malih hidroelektrana, a sve u cilju povećanja proizvodnje i prihoda u opštini. Opština Pljevlja ima stepen razvijenosti ispod prosjeka razvijenosti na nivou Crne Gore, ali ipak ne spada u grupu manje razvijenih opština, odnosno opština sa stepenom razvijenosti ispod 75% prosjeka na nivou države.

Odgovor na dio pitanja o sve većem siromaštvu na Sjeveru, se može vezati za paradoks da je Sjeverni region kao najbogatiji prirodnim resursima, ekonomski najsiromašniji. Jedan od razloga za to su nedovoljni ljudski resursi koji treba da doprinesu efikasnoj valorizaciji šumskih, energetskih, poljoprivrednih i turističkih resursa Sjevernog regiona. Svakako, kroz intenzivno jačanje sistema obrazovanja u pravcu efikasne valorizacije raspoloživih resursa i jačanja aktivnog i projektnog pristupa kod lokalnog stanovništva, kao i kroz permanentno unapređenje poslovnog ambijenta, doprinijeće se povećanju proizvodnje i zaposlenosti, usporavanju migracionog procesa i unapređenju ukupnog kvaliteta života građana Sjevernog regiona.

Milić Dujović – OŠ „Salko Aljković” Pljevlja

- 1. Veoma često smo u prilici da čujemo kako su se pojedina preduzeća i fabrike privatizovale, ali smo isto tako čuli da ta privatizacija nije donijela veće plate i bolji standard zaposlenima, šta mislite, kako se to odražava na djecu?**

Odgovor: Proces privatizacije je dio tranzicionog procesa kroz koji se u Crnoj Gori sprovodi u cilju prelaska na tržišni mehanizam poslovanja. Proces privatizacije je doprinio prilivu kapitala iz inostranstva (uglavnom kroz strane direktne investicije), koji je u značajnoj mjeri doprinio suzbijanju platnobilansne, ali i unutrašnje neravnoteže u Crnoj Gori. Privatizacija, kao dio tranzicionog procesa je podrazumijevala i restrukturiranje preduzeća i povećanje produktivnosti rada postojeće radne snage u privatizovanim preduzećima. U nekim preduzećima je došlo do povećanja proizvodnje, zaposlenosti i plata, i uopšte profitabilnosti, a u nekima nije. Jedan od razloga za to je postojeća ekonomska kriza koja je za velike proizvodne sisteme uzrokovala smanjenje tražnje na tržištu i smanjenje proizvodnje i izvoza. U situaciji ekonomske krize, svakako nije moguće govoriti o povećanju plata, ali svakako dalje povećanje efikasnosti poslovanja privatizovanih preduzeća, povećanje proizvodnje i izvoza, koji su praćeni procesom investicija, treba da doprinese većim prihodima i mogućnosti povećanja zarada, a time i većeg standarda zaposlenih i njihove djece.